



## ПОСЛЕДЊИ ПОПИС СТАНОВНИШТВА У СРБИЈИ ПОКАЗАО ДА ЧАК 85 НАСЕЉЕНИХ МЕСТА БРОЈИ МАЊЕ ОД ДЕСЕТ ЖИТЕЉА

# КОМШИЈЕ НЕМА ИЗА ДЕСЕТ СЕЛА

*Чак 50 општина забележило њаг броја становника  
за 10 одсто, само осам градова "у плусу"*

**Б**ЕЛА куга и потрага за бољим животом у последњих девет година потпуно су испразниле најмање 11 насеља у Србији. Из истог разлога чак 85 села има мање од десет становника, а у готово хиљаду насеља станује по мање од стотину житеља. И док је у 12 општина забележено мање од 10.000 становника, "у плусу" је само осам градова.

Већину од 22 општине у којима је забележен пораст популације чине централни делови великих градова - Београда, Новог Сада, Крагујевца, Краљева и Јагодине. Највећи проценат раста забележен је у нишкој општини Пантелеј, која је у односу на претходни попис ојачала за петину. Уз Нови Пазар и Тутин то су једини светли примери повећања броја житеља. Драстичан пад броја становника почиње већ на северу Баната, а преко источне Србије прелива се

на југ државе. Статистичаре посебно забрињава чињеница да је 50 општина забележило осеку становништва од најмање десет посто.

На рубу демографског краха су општине Црна Трава, Бабушница, Гаџин Хан и Медвеђа, где је забележен пад популације већи од 20 одсто. Стање није много боље ни у Прешеву и Бујановцу, али ту је слика замућена због албанског бојкота пописа.

Демограф Иван Маринковић упозорава да је пад броја становништва и већи него што на први поглед говоре саопштени резултати пребројавања.

- У број становника ушло је око 200.000 интерно расељених са Косова и Метохије који нису били обухваћени претходним пописом - опомиње Маринковић. - У становништво, међутим, није укључено око 60.000 Албанаца са југа Србије који су

бојкотовали пребројавање. Када се узме у обзир да се око 20.000 људи налази у иностранству краће од годину, резултат је да је укупни пад већи за око 100.000 него што на први поглед говоре резултати.

Пад популације он објашњава негативним природним прираштајем којем смо за девет година платили цех од 300.000 душа. Други разлог су миграције чији се обим процењује између 50.000 и 100.000 људи који су напустили земљу.

- Београдске и централне општине великих градова бележе раст због развијене привреде и нешто бољег квалитета живота - објашњава Маринковић. - Гасе се, са друге стране, источна и јужна Србија. Народ који тамо живи у позним је годинама, а и стопа смртности изузетно је висока.

У општини Црна Трава, која је избројала свега 1.661 становника од 2.563 колико је имала 2002. године), кажу да нису изненађени оваквим резултатом.

- Наш крај економски је запуштен и људи одлазе тамо где је боље - напомињу у овој општини.

Са овим се слаже и први човек Републичког завода за статистику Драган Вукмировић. Раст градова он објашњава приливом људи из околине, који се селе из економских разлога.

- Пораст бележе централне градске општине, али се сви који долазе у престоницу не досељавају у центар, већ и у рубне општине чије становништво, међутим, стагнира - напомиње Вукмировић. - Не треба заборавити да у Београд долази велики број људи, али и да га део популације напушта. ■ **Р. ДРАГОВИЋ**

### ТРЕЋИНА У 17 НАСЕЉА

ПОПИС је показао да трећина становништва Србије живи у свега 17 насеља, која броје више од 50.000 житеља. Разлог за изумирање села, међутим, није само у миграцијама и белој кути, већ и у броју насеља. Демограф Иван Маринковић истиче да су насеља у Србији изузетно разуђена и са малим бројем житеља.

- Често се занемарује да Србија са 7,1 милион становника има више од 4.700 насеља, што је изузетно велики број - напомиње Маринковић.

### НАЈМАЊЕ ОПШТИНЕ

ГОЛУБАЦ	8.161
ДАПОВО	7.708
МЕДВЕЂА	7.269
ТРГОВИШТЕ	5.145
ЦРНА ТРАВА	1.661

Strana / Page: 5

Rejting / Reach: 590537

Država / Country: SERBIA

Površina članka / Size: 365 cm<sup>2</sup>

2 / 2

